胸

包

冠

法国卢浮宫博 物馆劫案当地时间 10月19日曝出更多 细节。多家媒体报 道,案发时博物馆已 开馆半个小时,这种 光天化日下作案的 情况实属罕见。

法国卢浮宫博 物馆当地时间10月 20日在宣布开放部 分展厅不久后闭 馆。法国司法部长 达尔马宁同日表示, 卢浮宫在安保方面 存在漏洞,让抢劫者 乘虚而入。

#### 案发点离《蒙娜丽莎》 仅250米

巴黎检察院检察官 洛尔·贝屈奥介绍案情 时说,当地时间19日9 时30分左右,4名蒙面 人来到卢浮宫外,分工 配合操作升降装置,从 建筑物外部阳台潜入室 内,用角磨机打碎展柜, 劫走文物,其间还用角 磨机威胁博物馆保安, 最后驾摩托车逃脱。

媒体援引法国官员 的话报道,整个作案过 程只持续了7分钟。等 安保人员稍后到达作案 地点时,已经"人去 楼空"

据美联社报 道,案件发生在 开馆约半小时 后,地点离名画 《蒙娜丽莎》仅 250米,当时游客 已经进入博物馆。 这种光天化日下作案 的情况实属罕见。

法国文化部长拉茜 达·达蒂对媒体说:"他 们(嫌疑人)没有攻击任 何人,潜入时悄无声 息。在4分钟内,他们破 坏展示柜,盗取文物后 逃跑。"

#### 下落不明文物 名单公布

法国文化部19日发 布消息说, 遭抢劫的9件 文物"价值不可估量", 其中一顶皇冠已找到。 下落不明的文物包括法 国国王路易·菲利普的 王后玛丽-阿梅莉和拿 破仑三世的母亲奥尔唐 丝都使用过的冠冕、项 链和耳饰;拿破仑的皇 后玛丽-路易丝的项链 及耳饰;以及拿破仑三 世的皇后欧仁妮的胸针 和冠冕。

目前,警方已找到 其中一名嫌疑人作案时 穿的黄色马甲。检方初 步认定这是一起有组织 犯罪,正在追捕4名嫌 疑人。 据新华社

玛丽-阿梅莉王后与 奧尔唐斯王后的冠冕、蓝宝 石项链及蓝宝石耳环。



玛丽-路易丝皇后的 祖母绿项链和耳环。



欧仁妮皇后的王冠。



## 卢浮宫为何发生"大劫案"?

卢浮宫号称安保措施严格,为何还会发 生这样的大案,引发广泛关注。

据美联社报道,卢浮宫历史上多次发生 盗窃事件。最著名的是1911年,《蒙娜丽 莎》不翼而飞,两年后在意大利被找到。

作为每年接待数百万游客的博物馆,卢 浮宫安保措施严格。因此,19日案发时的安 保情况成为关注焦点。

按照检察官贝屈奥的说法,卢浮宫的警 报系统当时处于正常工作状态,但"保安人 员是否听到了警报"以及"警报是否在发生 劫案的展厅内响起"仍存疑。

美联社报道,曾有卢浮宫工作人员抱 怨,游客量太大,工作人员数量不足,给安保 带来了压力。博物馆员工6月还因此举行 罢工。工会说,游客太多,展厅也多,但安保 人员太少。加之博物馆周边还有施工区、货 运通道等,安全风险点较多。

报道说,像《蒙娜丽莎》这样的藏品安保措 施非常严密。但19日的案件说明,卢浮宫内 3.3万多件藏品的保护措施并不是铁板一块。

案件中,嫌疑人自带升降梯,并借此从 卢浮宫外墙进入室内。这也暴露出一个明 显的安全漏洞,这种机械装置竟能未经安检 就进入博物馆区域? 据新华社

#### 【文物故事】

## "末代皇后"欧仁妮 传世冠冕 镶嵌有1998颗钻石

当地时间10月19日,法国卢 浮宫博物馆发生令人震惊的抢劫 事件。潜入的蒙面人抢走了拿破 仑时期的9件珠宝,其中1件遭抢 文物在博物馆外被发现。

法国文化部公布的下落不明 的文物名单显示,其中最有名的是 拿破仑三世的皇后欧仁妮的冠冕, 这件稀世珍宝镶嵌有1998颗钻石 和212颗珍珠。

被抢文物都是无价之宝,珠 宝背后的"主人"和他们的命运故 事往往也是这些历史文物的"附 加值"。卢浮宫被抢文物中,欧仁 妮皇后的饰品似乎是作案者的 "偏爱"。

欧仁妮皇后是法兰西第二帝 国皇帝拿破仑三世的妻子,也是法 国"末代皇后"。她热爱奢靡和时 尚,生前拥有无数珍宝。

此次欧仁妮皇后的两顶王冠 都被劫走,其中1件后来在博物 馆外被发现。被发现的这顶王 冠是欧仁妮皇后为1855年世博 会定制的,镶嵌了1300多颗钻 石、祖母绿和金鹰。这顶帽式王 冠主体由黄金雕刻而成的老鹰 和钻石镶嵌而成的棕榈叶组成, 鹰与棕榈叶是帝国的象征。上 面镶嵌了612颗钻石,重达320克 拉。最上面是堆满钻石的十字 架,底部钻石与祖母绿错落

相交。 另一顶被劫的"欧仁 妮冠冕"是欧仁妮皇后 拥有的无数珍宝之

> 一。历史上,欧仁妮的 很多珍宝被拆解,很少 有像这顶冠冕一样,既 被完整保存下来又富有 历史故事。

1849年,拿破仑三世 举办了一场舞会,对欧仁妮

一见钟情,但他把这份感情藏 在心里。1852年,拿破仑三世被 任命为皇帝后,正式向欧仁妮示 爱,送给欧仁妮的结婚礼物正是这 一以金银为基座,从法国 王室的珍宝库中挑选了1998颗璀 璨耀眼的钻石和212颗温润柔和 的珍珠进行镶嵌。冠冕顶端点缀 的17颗大小不一的水滴形珍珠, 造型华丽灵动,奢华异常,是新古 典主义的代表性珍宝。

普法战争后,拿破仑三世被 俘,欧仁妮开始流亡,这顶冠冕留 在了卢浮宫。1878年,这顶冠冕 被拍卖,几经周折来到德国图恩与 塔克西斯家族手里。1890年,该 家族第八代王子阿尔伯特将这顶 冠冕作为结婚礼物,送给妻子奥地 利女大公玛格丽特·克莱门汀。随 后,这顶冠冕沉寂了百年,1990年 在图恩与塔克西斯家族第11代王 子大婚时再次亮相。1992年,该 家族第11代王子意外离世,该冠 冕被其遗孀拍卖。幸运的是,这顶 具有历史意义的珍珠冠冕被"卢浮 宫之友"协会拍下,无偿赠与卢浮 宫收藏至今。

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露 综合报道

本组图片均据央视新闻客户端

### 在 理 想 与 现 实 中 找 到 热 爱



周亚兰,祝你: 永远朝气蓬勃,永远自由、洒脱。 生日快乐!

### 日本自民党与维新会 正式就联合执政达成一致

据新华社东京10月20日电 日 本执政党自民党与日本维新会20日 举行党首会谈并签署协议文件,正 式就联合执政达成一致。维新会方 面确认将在21日召集的临时国会首 相指名选举中支持自民党候选人高 市早苗。

据日本媒体报道,协议文件除 "迅速实施经济对策、进行结构改革" 等内容外,还要求双方在21日召集的 临时国会中共同推动削减众议院议 席数约10%的方案;同时,双方还将 就废除企业和团体政治献金的问题 设立协商机制,并力争在高市早苗担 任自民党总裁期间达成共识。

维新会20日下午召开两院议员 总会,正式决定在21日召集的临时国 会首相指名选举中支持高市早苗。 日本媒体指出,这一决定意味着高市 大概率将在首相指名选举中胜出,成 为日本首位女首相。

# 白杰品股 中枢

问:周一沪指高开,盘中冲高震 荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一集体上涨,创业板指 收涨近2%表现最好。60分钟图显示, 各股指均收复5小时均线,创业板指60 分钟MACD指标率先出现金叉;从形态 来看,受消息面转暖影响,市场如期出 现向上修复,受成交萎缩影响,早盘的 冲高并未延续到午后,沪指收盘不仅 在60小时均线之下,也收于此前提及 的中枢之内,短期来看,市场延续反弹 的关键仍看成交。综合来看,临近月 底,市场观望氛围较浓,短期拉锯震荡 仍会持续。

资产:周一按计划以23元均价买 入盛和资源26万股;以39元均价买入通 富微电15万股;以61.3元均价买入工 业富联10万股;另以17.15元均价买入 南都电源30万股,之后以17.45元均价 卖出30万股。目前持有华创云信90万 股,鲁信创投68万股,太极股份28万股, 大东南230万股,南都电源30万股,博杰 股份10万股,湖南黄金34万股,盛和资 源26万股,通富微电15万股,工业富联 10万股。资金余额10747073.75元,总 净值78506173.75元,盈利39153.09%。

周二操作计划:鲁信创投拟不低 于15元高抛,湖南黄金、太极股份拟 先买后卖做差价,盛和资源、通富微 电、工业富联、博杰股份、南都电源、大 东南、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰